EMPRESA BRASILEIRA DE SERVIGCOS HOSPITALARES
EDITAL 04/2015 - EBSERH/HU-FURG - AREA ADMINISTRATIVA

MEDIO TECNICO
TECNICO EM CONTABILIDADE
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Légico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifigue se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIII. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartdo de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

XI. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




LINGUA PORTUGUESA

Texto |
Rito de Passagem

Um dia seu filho se aproxima e diz, assim como quem nao
quer nada: “Pai, fiz a barba”. E, a menos que se trate de um
pai desnaturado ou de um barbeiro cansado da profisséo, a
emogao do pai sera inevitavel. E sera uma complexa emocao
essa, um misto de assombro, de orgulho, mas também de
melancolia. O seu filho, o filhinho que o pai carregou nos
bracos, € um homem. O tempo passou.

Barba é importante. Sempre foi. Patriarca biblico que se
prezasse usava barba. Rei também. E um fio de barba, ou de
bigode, tradicionalmente se constitui numa garantia de honra,
talvez nao aceita pelos cartérios, mas prezada como tal. Fazer
a barba é um rito de passagem.

Como rito de passagem, ele ndo dura muito. Fazer a
barba. No inicio, € uma revelagdo; logo passa a condi¢céo de
rotina, e as vezes de rotina aborrecida. Muitos, alias, deixam
crescer a barba por causa disto, para se ver livre do barbeador
ou da lamina de barbear. Mas, quando seu filho se olha no
espelho, e constata que uns poucos e esparsos pelos exigem
— ou permitem — o ato de barbear-se, ele seguramente vibra de
satisfagao.

Nenhum de nds, ao fazer a barba pela primeira vez, pensa
que ainfancia ficou pra tras. E, no entanto, € exatamente isto: o
rosto que nos mira do espelho ja ndo é mais o rosto da crianca
que fomos. E o rosto do adulto que seremos. E os pelos que
a agua carrega para o ralo da pia levam consigo sonhos e
fantasias que ndo mais voltarao.

E bom ter barba? Essa pergunta ndo tem resposta. Esta
pergunta € como a propria barba: surge implacavelmente,
cresce nao importa o que fagamos. Cresce mesmo depois que
expiramos. E muitos de nés expiramos lembrando certamente
o rosto da crianga que, do fundo do espelho, nos olha sem
entender.

(SCLIAR, Moacyr et al. Histérias de grandeza e de miséria. Porto
Alegre: L&PM, 2003)

1) Em relagdo ao rito de passagem apresentado pelo

texto, é correto afirmar que:

a) se trata de um estagio duradouro uma vez que introduz
a fase adulta.

b) representa uma alteracdo que nao é so fisica, mas
também comportamental.

¢) independente da situagado, constitui garantia de honra
como nos tempos biblicos.

d) traz, de imediato, ao rapaz a consciéncia de que a
infancia ficou para tras.

e) é entendido como algo ftrivial para os pais que ja sao
mais experientes.

2) Em “E., a menos que se trate de um pai desnaturado ou

de um barbeiro cansado da profissao, a emogao do pai
serad inevitavel.” (1°§), o fragmento em destaque sugere

uma relacao de sentido com a oragao que encerra o
periodo. Desse modo, tal fragmento introduz um
sentido de:

a) ratificagao
b) conclusado
C) comparagao
d) exclusao

e) indefinigao

3) No trecho “Barba é importante. Sempre foi.” (2°§), o
autor apresenta duas afirmagdes que assumem um
sentido generalizante, podendo ser entendidas como
verdades absolutas. Contribuiram para esse valor os
seguintes recursos linguisticos:

a) O substantivo “Barba”, na primeira oragdo e sua
omissao na segunda.

b) O emprego do adjetivo “importante” e as frases curtas.

c) O uso do presente do indicativo e do advérbio “sempre”.

d) A omissdo do sujeito e do predicativo na segunda
oragao.

e) A construgdo de periodos simples e a omissdao de um
dos suijeitos.

4) Ao falar darotina, no terceiro paragrafo, o autor permite
ao leitor inferir que ela:
a) assume, invariavelmente, um carater aborrecido.
b) pode representar, inicialmente, uma experiéncia
positiva.
c¢) limita-se, exclusivamente, ao ato de barbear-se.
d) é sempre o resultado de uma revelagéo.
e) corresponde a uma condigao que nao pode ser rompida.

5) Em “logo passa a condigao de rotina” (3°§), ocorre o
acento grave indicativo de crase. Dentre as reescrituras
do fragmento propostas abaixo, assinale a que NAO
ilustra um erro no emprego desse acento.

a) logo passa a esta situagao de rotina
b) logo passa a situacdes de rotina

c) logo passa a fazer parte da rotina
d) logo passa a um contexto de rotina
e) logo passa a construgao da rotina

6) No texto, o vocabulo
substituido por:

a) Morremos

b) Renascemos

c) Respiramos

d) Refletimos

e) Compreendemos

“expiramos” poderia ser

7) Em “o rosto gue nos mira do espelho ja ndo é mais
o rosto da crianga que fomos” (4°§), os termos em
destaque tém sua correta classificagdo gramatical
indicada em:

a) Os dois s&o conjungdes integrantes.

b) O primeiro € uma conjunc¢ao integrante e o segundo um
pronome relativo.

c) Ambos sdo pronomes relativos, porém os referentes
s&o distintos.

d) Os dois sdo conjungdes consecutivas.
e) Nos dois casos, os pronomes sao indefinidos.

8) Na frase “Nenhum de nés, ao fazer a barba pela
primeira vez, pensa que a infancia ficou pra tras.”, a
concordancia do verbo em destaque justifica-se pela
mesma regra aplicada em:

a) Ninguém chegou.

b) Qual de nés nunca errou?

c) A maioria das pessoas chegaram tarde.
d) Houve muitos problemas.

e) Mais de um carro se chocaram.
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Texto Il

UANTIDADE DE MINUTOS I MILHOES DE MINUTOS

VOCE TA PENSOU NA TEMOS A FRENTE -,

UE FICAM ESPERANDO A

VEZ FAR4 SATR DOS
RELOGIOS? "

| SEM USAR! NOVINHOS
. EMFOLHA

9)

(www.planetaeducagéo.com.br)

Na tirinha, a associagao entre as linguagens verbal e

nao-verbal sugere que a personagem Mafalda:

a) convida o amigo para vivenciar experiéncias decorrentes
da passagem do tempo.

b) questiona areal necessidade da marcagao da passagem
do tempo.

c) critica a rapidez na passagem do tempo por culpa dos
relogios.

d) sugere novas possibilidades de marcagédo do tempo em
funcdo de experiéncias pessoais.

e) espanta-se diante da constatacdao de que ainda ha
muito tempo pela frente.

10) Mafalda, personagem criada por Quino, tem sua

notoriedade justificada pelo fato de ser uma crianga
capaz de reflexdes profundas e comentarios
perspicazes. Destaca-se também a linguagem
empegada por ela, que geralmente faz uso do registro
formal e da conotagao. Assim, no primeiro quadrinho, o
tema é abordado por meio de uma:

a) hipérbole

b) metonimia

c) personificagao
d) sinestesia

e) ironia

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) A fragado reduzida que representa o total de mulheres

pelo total de homens numa sala com 84 pessoas é
representada por % Nessas condi¢coes, o total de

homens na sala é:
a) 63
b) 36
c) 48
d) 21
e) 42

12) Mauro pagou R$ 90,00 por um produto ja incluso 25%

de desconto. Desse modo, o valor do produto sem
desconto é igual a:

a) R$ 117,00
b) R$ 63,00
¢) R$ 130,00
d) R$ 122,00
e) R$ 120,00

13) Os numeros 3, 8, 18, 38, 78,... apresentam, nessa ordem,

uma sequencia légica. Nessas circunstancias, o sétimo
numero dessa sequencia é:

a) 158
b) 148
c) 168
d) 318
e) 328

14) Com relagédo aos conectivos légicos é correto afirmar

que:

a) O condicional entre duas proposi¢cdes cujos valores
I6gicos séao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

b) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

c) A disjungdo entre duas proposicdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor l6gico verdadeiro.

d) O bicondicional entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao falsos tem valor logico falso.

e) A conjungdo entre duas proposigdes cujos valores
I6gicos sao verdadeiros tem valor logico falso.

15) De acordo com a equivaléncia légica a negagao da
frase “O mato é verde e o céu é azul” é a frase:
a) O mato nao é verde e o céu nao é azul.
b) O mato n&do é verde ou 0 céu nao € azul.
c) O mato ndo é verde e o céu é azul
d) O mato é verde e 0 céu nao ¢ azul.
e) O mato nao é verde ou o céu é azul.

LEGISLAGCAO APLICADA A EBSERH

16) Considere as disposigdes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre suas finalidades.

a) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente na especialidade de clinica geral,
particularmente nas regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
fungao das necessidades da populagao.

b) Criar condigbes para o aperfeicgoamento da realizagéo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia
em todos os campos da saude, particularmente nas
especialidades e regides estratégicas para o trabalho
e o desenvolvimento do Sistema Unico de Saude, em
funcdo das necessidades da populacgao.

c) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
pediatria, particularmente nas regides estratégicas para
o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico de
Saude, em fungao das necessidades da populagéo.

d) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ortopedia, particularmente nas regides estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungéo das necessidades da populagéo.

e) Criar condigbes para o aperfeicoamento da realizagédo
e o desenvolvimento dos programas de residéncia,
exclusivamente nas especialidades de clinica geral e
ginecologia, particularmente nas regiées estratégicas
para o trabalho e o desenvolvimento do Sistema Unico
de Saude, em fungdo das necessidades da populacéo.

17) Considere as disposigcoes do regimento interno da
EBSERH (Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares)
e assinale a alternativa correta sobre o que a citada
norma considera o conjunto das unidades integrantes
da administragao central da Ebserh, cujas competéncias
prioritarias s3ao a articulagdo, a coordenagido, o
monitoramento, a avaliagao, o planejamento e a gestao
das finalidades da empresa.

a) Sede.

b) Unidade descentralizada.
c) Diretoria Geral.

d) Presidéncia.

e) Filiais.
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18) Considere as disposi¢oes da Lei Federal n® 12.550, de

15/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira de

Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa correta

sobre o capital social.

a) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade da Unido.

b) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido e dos Estados.

c) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Municipios.

d) A EBSERH tera seu capital social sob a propriedade da
Unido, dos Estados e dos Municipios.

e) A EBSERH tera seu capital social integralmente sob a
propriedade dos Estados.

19) Considere as disposi¢goes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seu regime juridico.

a) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas publicas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

b) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, exclusivamente quanto aos direitos
e obrigacdes trabalhistas e tributarios.

c) A EBSERH sujeitar-se-a ao regime juridico proprio das
empresas privadas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

d) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, inclusive quanto aos direitos e
obrigacdes civis, comerciais, trabalhistas e tributarios.

e) A EBSERH sujeitar-se-& ao regime juridico préprio
das empresas publicas, apenas quanto aos direitos e
obrigacdes tributarias.

20) Considere as disposi¢coes do Decreto n° 7.661, de

28/12/2011, que trata da EBSERH (Empresa Brasileira
de Servicos Hospitalares) e assinale a alternativa
correta sobre seus orgaos estatutarios.

a) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Executiva, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

b) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracdo, Diretoria Financeira, Conselho de
Diretores e Colegiado Financeiro.

c) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Financeira, Conselho Fiscal e
Colegiado Financeiro.

d) Sado orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administracao, Diretoria de Planejamento, Conselho de
Diretores e Colegiado Fiscal.

e) Sao orgaos estatutarios da EBSERH: Conselho de
Administragao, Diretoria Executiva, Conselho Fiscal e
Conselho Consultivo.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) De acordo com o Decreto Presidencial no 7.508, de

28 de junho de 2011, a(s) instancia(s) de pactuagao
consensual entre os entes federativos para definigcao
das regras da gestdo compartilhada do SUS é (sdo):

a) O CONASS - Conselho Nacional dos Secretarios de
Saude.

b) O CONASEMS - Conselho Nacional de Secretarias
Municipais de Saude.

c) As comissdes intergestoras.
d) Os consoércios de saude.
e) As conferéncias de saude.

22) Segundo o modelo de determinantes da Organizagao
Mundial de Saude, os determinantes sociais da satude se
classificam como estruturais e intermediarios. Assinale
a alternativa que contém somente determinantes
estruturais:

a) Condigbes de trabalho e disponibilidade de alimentos.

b) Condigbes de vida e educacgao.

c) Barreiras a adogdo de comportamentos pré-saude e
educacao.

d) Barreiras a adogdao de comportamentos pré-saude e
renda.

e) Educacéo e renda.

23) Sobre a lei 8142/90, analise as sentengas abaixo,
classificando-as como V (verdadeira) ou F (falsa). A
seguir, assinale a alternativa que contém a sequéncia
correta, de cima para baixo:

( )Os Conselhos de Saude terdo sua organizagdo e
normas de funcionamento definidas em regimento
préprio definidos pelo respectivo Conselho e aprovados
pelo Secretario ou Ministro da Saude.

( YO Conselho de Saude, tem carater permanente, mas
nao deliberativo.

( )A Conferéncia de Saude podera, extraordinariamente,
ser convocada pelo Poder Executivo.

a) V\V|F.

b) FFF.

c) V\V,V.

d) V,FV

e) F,FV.

24) Regidao de Saude é o espago geografico continuo
constituido por agrupamentos de municipios limitrofes,
delimitado a partir de identidades culturais, econémicas
e sociais e de redes de comunicagio e infraestrutura
de transportes compartilhados, com a finalidade de
integrar a organizag¢ao, o planejamento e a execugao
de acoes e servigos de saude. As Regides de Saude
serao instituidas pelo Estado, em articulagdo com os
Municipios. Para ser instituida, a Regidao de Saude
deve conter, no minimo, as seguintes agoes e servicos,
EXCETO:

a) Alta complexidade.

b) Vigilancia em Saude.

c) Atengéo psicossocial.

d) Atencgéao especializada ambulatorial e hospitalar.
e) Atencgao primaria.

25) A Lei Orgéanica da Saude (Lei 8.080/1990) expressa os
objetivos e agbées no campo de atuagdo do Sistema
Unico de Saude-SUS. Assinale a alternativa que contém
um objetivo e agdes que nao é contemplado nessa lei.
a) ldentificacao dos fatores condicionantes e determinantes

da saude.

b) Participagao no controle e na fiscalizagao da produgao,
transporte, guarda e utilizacao de substancias e produtos
radioativos.

¢) Formulacaodapoliticade equipamentos e medicamentos
de interesse para a saude e a participagdo na sua
producgéo.

d) Formulagao de politicas de incluséo social.

e) Vigilancia nutricional e orientagédo alimentar.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Assinale a alternativa incorreta.

a) No Patriménio Liquido, deve ser evidenciado o resultado
do periodo segregado dos resultados acumulados de
periodos anteriores.

b) A classificagdo dos elementos patrimoniais considera a
segregacao em circulante e nao circulante, com base
em seus atributos de conversibilidade e exigibilidade.

c) As contas do ativo devem ser dispostas em ordem
decrescente de grau de conversibilidade; as contas do
passivo, em ordem crescente de grau de exigibilidade.

d) Para fins de publicacao, as demonstra¢des contabeis
podem apresentar os valores monetarios em unidades
de milhar ou em unidades de milhdo, devendo indicar a
unidade utilizada.

e) As demonstragbes contabeis devem conter a
identificacao da entidade do setor publico, da autoridade
responsavel e do contabilista.

27) De acordo com o MCASP 6? edicdao, analise as

afirmativas abaixo dando valor de F para falso ou V para

verdadeiro, em seguida, assinale a alternativa correta.

( Yas demonstragbes contabeis apresentam informagdes
extraidas dos registros e dos documentos que integram
o sistema contabil da entidade.

( Yas demonstragdes contabeis devem ser divulgadas
com a apresentagdo dos valores correspondentes ao
periodo anterior.

( Yas demonstragdes contabeis devem ser divulgadas
com a apresentagdo dos valores correspondentes ao
periodo anterior.

( Ynas demonstragdes contabeis, as contas semelhantes
podem ser agrupadas; os pequenos saldos podem ser
agregados, desde que indicada a sua natureza e néo
ultrapassem 10% (dez por cento) do valor do respectivo
grupo de contas, sendo vedadas a compensagdo de
saldos e a utilizagdo de designacgdes genéricas.

a) V,V,V, V.

¢)
N
mTnm<
m

<mm<L
mTmmL

<<

28) Assinale a alternativa que completa correta e

respectivamente as lacunas. (0] Balango
evidencia as receitas e despesas

orcamentarias, bem como os ingressos e dispéndios

, conjugados com os saldos de caixa

do exercicio anterior e os que se transferem para o

inicio do exercicio seguinte.

a) Financeiro / orgamentarios.

b) Financeiro / extraorgamentarios.

c) Patrimonial / extraorcamentarios.

d) Patrimonial / orcamentarios.

e) Orcamentario / extraorgamentarios

29) Assinale a alternativa correta.

a) A Demonstragdo dos Fluxos de Caixa permite aos
usuarios projetar cenarios de fluxos futuros de caixa e
elaborar analise sobre eventuais mudangas em torno da
capacidade de manutengdo do regular financiamento
dos servigos publicos.

b) O fluxo de caixa das operagdes compreende o0s
ingressos, inclusive decorrentes de receitas originarias
e derivadas, e os desembolsos relacionados com a
acgao publica e os demais fluxos que se qualificam como
de investimento ou financiamento.

c) O fluxo de caixa dos investimentos exclui os recursos
relacionados a aquisi¢cdo e a alienagédo de ativo nao
circulante, bem como recebimentos em dinheiro
por liquidacdo de adiantamentos ou amortizacdo de
empréstimos concedidos e outras operagdes da mesma
natureza.

d) O fluxo de caixa dos financiamentos inclui os recursos
relacionados a captagao e aamortizagdo de empréstimos
e financiamentos.

e) A Demonstracdo dos Fluxos de Caixa deve ser
elaborada pelo método direto ou indireto e evidenciar as
movimentagdes havidas no caixa e seus equivalentes,
nos fluxos: das operagdes; dos investimentos; e dos
financiamentos.

30) Leia as afirmativas e, em seguida assinale a alternativa
correta.

I. A Contribuicdo para o Financiamento da Seguridade
Social (Cofins), com a incidéncia nao cumulativa, incide
sobre o total das receitas auferidas no més pela pessoa
juridica, independentemente de sua denominagdo ou
classificagao contabil.

II. A base de calculo da COFINS é o total das receitas
auferidas pela pessoa juridica.

lll. Fica reduzida a 0 (zero) a aliquota da COFINS incidente
sobre a receita de venda de livros técnicos e cientificos,
na forma estabelecida em ato conjunto do Ministério da
Educacao e da Secretaria da Receita Federal.

Com base nas informagdes acima, esta correto afirmar

que:

a) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas.

b) Apenas as afirmativas Il e lll estdo corretas.

c) Apenas a afirmativa | esta correta.

d) Apenas as afirmativas | e lll estao incorretas.

e) As afirmativas I, Il e lll estdo incorretas.
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31) Os pagamentos efetuados pelas pessoas juridicas

a outras pessoas juridicas de direito privado, pela
prestacdo de servicos de limpeza, conservagao,
manuten¢do, seguranga, vigilancia, transporte de
valores e locagdo de mao-de-obra, pela prestagao de
servicos de assessoria crediticia, mercadoldgica,
gestao de crédito, sele¢ao e riscos, administragao de
contas a pagar e areceber, bem como pelaremuneragao
de servigos profissionais, estdo sujeitos a retengao na
fonte da Contribuicido Social sobre o Lucro Liquido -

CSLL, da COFINS e da contribuicao para o PIS/PASEP

(art. 30 da Lei 10.833/2003). Analise as afirmativas

abaixo, dé valores Verdadeiro (V) ou falso (F) e assinale

a alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima

para baixo.

( )a retencao de que trata o art. 30 ndo sera exigida na
hipotese de pagamentos efetuados a cooperativas,
relativamente a CSLL, a empresas estrangeiras de
transporte de valores e a pessoas juridicas optantes
pelo SIMPLES.

() fica dispensada a retengdo de valor igual ou inferior a R$
10,00 (dez reais), inclusive na hipétese de Documento
de Arrecadacgao de Receitas Federais - DARF eletronico
efetuado por meio do Siafi.

( )o valor da CSLL, da COFINS e da contribuicdo para
o PIS/PASEP, de que trata a Lei, sera determinado
mediante a aplicacao, sobre 0 montante a ser pago,
do percentual de 4,65% (quatro inteiros e sessenta e
cinco centésimos por cento), correspondente a soma
das aliquotas de 1% (um por cento), 3% (trés por cento)
e 0,65% (sessenta e cinco centésimos por cento),
respectivamente.

32) A COFINS nao incidira sobre as receitas decorrentes

das operagoes de:

I. Exportagdo de mercadorias para o exterior.

Il. Prestagdo de servigos para pessoa fisica ou juridica
residente ou domiciliada no exterior, cujo pagamento
nao represente ingresso de divisas.

lll. Vendas a empresa comercial exportadora com o fim
especifico de exportagéo.

De acordo com as informagbGes acima, assinale a

alternativa correta.

a) Apenas a afirmativa | esta correta.

b) Apenas as afirmativas | e Il estdo corretas.

¢) As afirmativas I, Il e lll estdo corretas.

d) Apenas a afirmativa Ill esta correta.

e) As afirmativas I, Il e lll estdo incorretas.

33) A Previdéncia Social tem por fim assegurar aos seus
beneficiarios meios:

Assinale a alternativa correta.

a) Dispensaveis de manutencdo, por motivo de
incapacidade, idade avangada, tempo de servico,
desemprego involuntario, encargos de familia e
reclusdo ou morte daqueles de quem dependiam
economicamente.

b) Indispensaveis de manutengdo, por motivo de
incapacidade, idade avangada, tempo de servico,
desemprego involuntario, encargos de familia e
reclusdo ou morte daqueles de quem dependiam
economicamente.

c) Dispensaveis de manutengao, por motivo de capacidade,
idade avangada, tempo de servico, desemprego
involuntario, encargos de familia e reclusdo ou morte
daqueles de quem dependiam economicamente.

d) indispensaveis de manutencdo, por motivo de
incapacidade, idade avangada, tempo de servico,
desemprego voluntario, encargos defamiliaereclusdoou
morte daqueles de quem dependiam economicamente.

e) Dispensaveis de manutengao, por motivo de capacidade,
idade avancada, tempo de servico, desemprego
voluntario, encargos de familia e reclusdo ou morte
daqueles de quem dependiam economicamente.

34) Assinale a alternativa que demonstra corretamente
a tabela para o calculo da contribuigdo a ser paga ao
INSS:

3) Tabela para Empregado, Empregado
Domeéstico e Trabalhador Avulso
Salario de Contribuicdo (R3) | Aliquota (%)
Até 1.499 12 5
De 1.499,13 até 2.431.88 8
De 2.431,89 até 4 663,75 9
b)
Tabela para Empregado, Empregado
Domeéstico e Trabalhador Avulso
Salario de Contribuicdo (R$) | Aliquota (%)
Até 1.399 12 8
De 1.399,13 até 2.331.88 1
De 2.331,89 até 4 663,75 12
°) Tabela para Empregado, Empregado
Domeéstico e Trabalhador Avulso
Salario de Contribuigao (R$) | Aliquota (%)
Até 1.399,12 8
De 1.399,13 até 2.321,88 9
De 2.331,89 até 4.663,75 "
9 Tabela para Empregado, Empregado
Domeéstico e Trabalhador Avulso
Salario de Contribuicdo (R$) | Aliquota (%)
Até 1.299 12 7
De 1.299,13 até 2.331.88 9
De 2.331,89 até 4 663,75 1
€) Tabela para Empregado, Empregado
Doméstico e Trabalhador Avulso
Salario de Contribuicdo (R$) | Aliquota (%)
Até 1.399 12 5
De 1.399.13 até 2.331 88 7
De 2.331,89 até 4 763,75 10
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35) Constituem outras receitas da Seguridade Social:

I. Asmultas, a atualizagdo monetaria e os juros moratérios.

Il. A remuneracgao recebida por servigcos de arrecadacéo,
fiscalizagdo e cobranga prestados a terceiros.

lll. As receitas provenientes de prestacdo de outros
servicos e de fornecimento ou arrendamento de bens.

IV. As demais receitas patrimoniais, industriais e financeiras.

V. As doacgdes, legados, subvengbes e outras receitas
eventuais.

VI.40% do resultado dos leildes dos bens apreendidos
pelo Departamento da Receita Federal.

Estao corretas as afirmativas:

a) LI, 1V eV apenas.

b) I, lll, IV e VI apenas.

c) I, IV, V e VI apenas.

d) lll, Ve VI apenas.

e) Todas as afirmativas.

36) Quando negativa, a base de calculo da CSLL podera ser

compensada até o limite de:

a) 20% dos resultados apurados em periodos
subsequentes, ajustados pelas adicoes e exclusdes
previstas na legislagao.

b) 20% dos resultados apurados em periodos
subsequentes, ajustados pelas multiplicagbes e adi¢gdes
previstas na legislagao.

c) 30% dos resultados apurados em periodos
subsequentes, ajustados pelas adicdes e exclusdes
previstas na legislagao.

d) 35% dos resultados apurados em periodos anteriores,
ajustados pelas multiplica¢des previstas na legislagao.

e) 40% dos resultados apurados em periodos
subsequentes, ajustados pelas adigbes previstas na
legislagéo.

37) Assinale a alternativa que completa corretamente a

lacuna.

As pessoas juridicas que optarem pela apuragédo e
pagamento do IRPJ com base no lucro presumido
ou que pagarem o IRPJ com base no lucro arbitrado
determinardo a base de calculo da CSLL ,
conforme esses regimes de incidéncia (www.receita.
fazenda.gov.br).

a) Bimestralmente.
b) Trimestralmente.
¢) Semestralmente.
d) Anualmente.

e) Mensalmente.

38) Assinale a alternativa incorreta.

a) O Principio da Prudéncia pressupde a simultaneidade
da confrontacado de receitas e de despesas correlatas.

b) O Principio da Oportunidade refere-se ao processo
de mensuragdo e apresentagdo dos componentes
patrimoniais para produzir informagdes integras e
tempestivas.

c) A observancia dos Principios de Contabilidade é
obrigatéria no exercicio da profissdo e constitui
condicdo de legitimidade das Normas Brasileiras de
Contabilidade.

d) Na aplicacdo dos Principios de Contabilidade ha
situagdes concretas e a esséncia das transacgdes deve
prevalecer sobre seus aspectos formais.

e) Os Principios de Contabilidade representam a
esséncia das doutrinas e teorias relativas a Ciéncia da
Contabilidade, consoante o entendimento predominante
nos universos cientifico e profissional de nosso Pais.
Concernem, pois, a Contabilidade no seu sentido mais
amplo de ciéncia social, cujo objeto é o patriménio das
entidades.
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39) A Sra. Maria José comprou uma casa de campo para

lazer no valor de R$800.000,00. O pagamento foi feito
a vista com dinheiro da empresa. Joao é o contador da
empresa, ao questiona-la sobre o dinheiro da empresa
para a compra pessoal, a Sra. Maria José respondeu
que, o dinheiro dela e da empresa eram o mesmo, por
isso, tinha o direito de comprar o que quiser. O principio
contabil ferido pela Sra. Maria José foi o da:

a) Equidade.

b) Oportunidade.

c) Competéncia.

d) Entidade.

e) Prudéncia.

40) Com relagaio a NBC TA que versa sobre a

Responsabilidade do Auditor em Relagao a Fraude, no
Contexto da Auditoria de Demonstragdées Contabeis,
analise as afirmativas abaixo e responda a alternativa
correta:

Aodeterminarrespostas globais para enfrentarosriscos

avaliados de distor¢do relevante nas demonstragées

contabeis, o auditor deve:

I. alocar e supervisionar o pessoal, levando em conta o
conhecimento, a aptidao e a capacidade dos individuos
que assumirdo responsabilidades significativas pelo
trabalho, e avaliar os riscos de distor¢cdo relevante
decorrente de fraude.

II. avaliar se a selegao e a aplicagao de politicas contabeis
pela entidade, em especial as relacionadas com
medigdes subjetivas e transagbes complexas, podem
ser indicadores de informacdo financeira fraudulenta
decorrente de tentativa da administragcdo de manipular
0s resultados.

[ll. incorporar elemento de imprevisibilidade na selegao
da natureza, época e extensao dos procedimentos de
auditoria.

Estéo corretas:

a) apenas a l.

b) apenasaleall

c) I, el

d) apenas a ll.

e) apenas a lll.

41) Com base na NBC TG que versa sobre estoques,

analise as afirmativas abaixo e responda a alternativa

incorreta:

a) O custo de aquisicdo dos estoques compreende o
preco de compra, os impostos de importagao e outros
tributos (exceto os recuperaveis perante o fisco), bem
como os custos de transporte, seguro, manuseio e
outros diretamente atribuiveis a aquisicdo de produtos
acabados, materiais e servigos. Descontos comerciais,
abatimentos e outros itens semelhantes devem ser
deduzidos na determinag¢ao do custo de aquisi¢ao.

b) Os custos de transformacao de estoques incluem os
custos diretamente relacionados com as unidades
produzidas ou com as linhas de produg¢ao, como pode
ser 0 caso da méo-de-obra direta.

c) A alocagdo de custos fixos indiretos de fabricagédo as
unidades produzidas deve ser baseada na capacidade
normal de producgao. A capacidade normal é a produgao
média que se espera atingir ao longo de varios periodos
em circunstancias normais; com isso, leva-se em
consideragao, para a determinagdo dessa capacidade
normal, a parcela da capacidade total ndo-utilizada por
causa de manutengao preventiva, de férias coletivas e
de outros eventos semelhantes considerados normais
para a entidade.

d) Outros custos que ndo de aquisicdo nemde transformacao
devem ser incluidos nos custos dos estoques somente
na medida em que sejam incorridos para colocar 0s
estoques no seu local e na sua condigao atuais.

e) Os materiais e os outros bens de consumo mantidos
para uso na produgado de estoques ou na prestacao
de servigos serdo reduzidos abaixo do custo se for
previsivel que os produtos acabados em que eles
devem ser incorporados ou 0s servigos em que serao
utilizados sejam vendidos pelo custo ou acima do custo.



Com base no quadro abaixo, responda as questoes 42 e 43.

Ingressos de Recursos Financeiros nos Cofres
Publicos (Receitas Publicas em sentido amplo)
Receitas Orcamentarias
Ingressos Extraorcamentarios | (Receitas Publicas em
sentido estrito)

Representam
Representam entradas 3 oy
i disponibilidades de
compensatorias
recursos

Fonte: MCASP 62 edicéo.

42) Assinale a alternativa correta:

a) Ingressos Extraorgamentarios s&do recursos financeiros
de carater perene.

b) O Estado ndo é o agente depositario dos Ingressos
Extraorgamentarios.

c) Sao exemplos de ingressos extraorgamentarios: os
depdsitos em caugdo, as fiangas, as operagdes de
crédito por antecipagdo de receita orgamentaria (ARO),
a emissado de moeda, e outras entradas compensatorias
no ativo e passivo financeiros.

d) Ingressos  Extraorgamentarios integram a Lei
Orcamentaria Anual (LOA).

e) Por serem constituidos por ativos e passivos exigiveis,
os ingressos extraorgamentarios em geral tém reflexos
no Patriménio Liquido da Entidade.

43) Assinale a alternativa incorreta:

a) Receitas Orgamentarias sao disponibilidades de
recursos financeiros que ingressam durante o exercicio
orcamentario e constituem elemento novo para o
patriménio publico.

b) As Receitas Orgamentarias pertencem ao Estado,
transitam pelo patriménio do Poder Publico, aumentam-
Ihe o saldo financeiro, e, via de regra, por forca do
principio orcamentario da anualidade, estdo previstas
na Lei Orcamentaria Anual — LOA.

¢) Receita Orgamentaria € um instrumento por meio do
qual se viabiliza a execugdo das politicas publicas,
as receitas orgcamentarias sdo fontes de recursos
utilizadas pelo Estado em programas e agdes cuja
finalidade precipua é atender as necessidades publicas
e demandas da sociedade.

d) Receita Orgamentaria Efetiva é aquela que, no momento
do reconhecimento do crédito, aumenta a situagao
liquida patrimonial da entidade. Constitui fato contabil
modificativo aumentativo.

e) Receita Orgamentaria Nao Efetiva € aquela que nao
altera a situagao liquida patrimonial no momento do
reconhecimento do crédito e, por isso, constitui fato
contabil permutativo, como é o caso das operagdes de
crédito.

44) A Despesa Publica é o conjunto de dispéndios
realizados pelos entes publicos para o funcionamento
e manutencdao dos servicos publicos prestados a
sociedade. Com base na Despesa Publica, assinale a
alternativa correta:

a) Para fins contabeis, a despesa orgamentaria pode ser
classificada quanto ao impacto na situagdo liquida
orcamentaria em Despesa Orgamentaria Efetiva e Nao
Efetiva.

b) Despesa Or¢gamentaria € toda transacao que depende
de autorizagdo executiva, na forma de consignagao de
dotacdo orgamentaria, para ser efetivada na LDO.

c) Despesa Orcamentaria Nao Efetiva € aquela que,
no momento da sua realizagdo, nao reduz a situagao
liguida patrimonial da entidade e constitui fato contabil
permutativo.

d) A despesa nao efetiva normalmente se enquadra como
despesa de capital. Entretanto, ha despesa de capital
que é efetiva como, por exemplo, as transferéncias de
capital, que causam variacdo patrimonial diminutiva e,
por isso, classificam-se como despesa efetiva.

e) Despesa Orgamentaria Efetiva é aquela que, no
momento de sua realizagdo, reduz a situacao liquida
patrimonial da entidade. Constitui fato contabil
modificativo diminutivo.

45) Assinale a alternativa correta:

A classificagao institucional reflete a estrutura de
alocacgao dos créditos orgamentarios e esta estruturada
em dois niveis hierarquicos:

a) Orgéo Estrutural e Unidade Publica.

b) Orgéo Vinculador e Unidade Estrutural

c) Orgao Publico e Unidade Orcamentaria.

d) Orgdo Orgamentario e Unidade Orgamentaria.

e) Orgdo Governamental e Unidade Publica.

46) Classificagdo funcional segrega as dotagoes
orcamentarias em fungdes e subfungées, buscando
responder basicamente a indaga¢ao “em que” area de
acao governamental a despesa sera realizada.

A classificagao funcional é representada por cinco

digitos, com base nesta classificagdo, analise as

afirmativas abaixo, colocando V para Verdadeiro e F

para falso na sequéncia e assinale a alternativa correta:

() afungdo é representada pelos trés primeiros digitos
da classificagdo funcional e pode ser traduzida como o
maior nivel de agregacao das diversas areas de atuagao
do setor publico.

() a subfungéo, indicada pelos dois ultimos digitos
da classificacao funcional, representa um nivel de
agregacdo imediatamente inferior a funcdo e deve
evidenciar cada area da atuagcdo governamental, por
intermédio da agregacéo de determinado subconjunto
de despesas e identificacdo da natureza basica das
acoes que se aglutinam em torno das fungoes.

() deve-se adotar como fungéo aquela que é tipica ou
principal do 6rgéo. Assim, a programacgéo de um 6rgéo,
via de regra, é classificada em uma unica fungdo, ao
passo que a subfungéo é escolhida de acordo com a
especificidade de cada agdo governamental

a) V,V, V.

b) F,V,F.

c) F,F, V.

d) F,F, F

e) V,V,F
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47) “A Demonstragao das Variagdes Patrimoniais

evidenciara as alteragbes verificadas no patriménio,

resultantes ou independentes da execugdo

orcamentaria, e indicara o resultado patrimonial do
exercicio” (MCASP - 62 edigdo). Analise as afirmativas
abaixo e assinale a alternativa incorreta:

a) A DVP podera ser elaborada de acordo com o modelo
sintético.

b) A DVP podera ser elaborada de acordo com o modelo
analitico.

c) ADVP permite a analise das alteragbes dos elementos
patrimoniais e do desempenho da administragédo
publica.

d) O resultado patrimonial do periodo € apurado pelo
confronto entre as variagdes patrimoniais qualitativas
aumentativas e diminutivas.

e) Este Demonstrativo tem fungdo semelhante a
Demonstragdo do Resultado do Exercicio (DRE) do
setor privado.

48) O empenho sera formalizado mediante a emissdo de um

documento denominado “Nota de Empenho”, do qual
deve constar:

, bem como os demais dados
necessarios ao controle da execugao orgamentaria.
Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

a) o nome do devedor, a especificagdo do devedor e a
importancia da despesa.

b) o nome do credor, a especificagdo do credor e a
importancia da despesa.

c) o nome do setor, a especificagdo da despesa e o valor
do empenho.

d) o nome do érgdo publico, a especificagdo do devedor e
o valor do empenho.

e) o nome da reparticdo publica, a especificagcdo do
devedor e o valor do empenho.

49) Existem tipos de or¢gamentos publicos, um deles é o
orcamento — programa. O orgcamento Federal esta
organizado em programas, a partir dos quais sao
relacionadas as agoes sob a forma de atividades,
projetos ou operagdes especiais, especificando os
respectivos valores e metas e as unidades orgamentarias
responsaveis pela realiza¢ao da ag¢ao. A cada projeto ou
atividade s6 podera estar associado um produto, que,
quantificado por sua unidade de medida, dara origem a
meta (MCASP - 62 edi¢ao). Toda agao do Governo esta
estruturada em programas orientados para a realizagao
dos objetivos estratégicos definidos:

a) No Plano Plurianual (PPA) para o periodo de quatro
anos.

b) No Plano Plurianual (PPA) para o periodo de dois anos.

c) Na Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO) para o
periodo de quatro anos.

d) Na Lei de Diretrizes Orgamentarias (LDO) para o
periodo de dois anos.

e) Na Lei Orgamentaria Anual (LOA) para o periodo de
quatro anos.

50) O registro dos fatos que afetam o patriménio publico

segundo o regime de competéncia se deve
que registram as
transag6es que aumentam ou diminuem o patriménio
liquido, devendo ser reconhecidas nos periodos a
que se referem, segundo seu fato gerador, sejam
elas dependentes ou independentes da execugao
orgamentaria.

Assinale a alternativa que completa correta e
respectivamente as lacunas.

a) as receitas e despesas.

b) as obrigagdes, receitas e despesas.

c) as variagbes qualitativas aumentativas e diminutivas.
d) ao incremento das receitas e despesas orgcamentarias.

e) as Variagbes Patrimoniais Aumentativas (VPA) e as
Variagbes Patrimoniais Diminutivas (VPD).
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